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RESPUESTA: 

 
En relación con la información interesada, se señala que como indica el INE, en 

el informe metodológico estandarizado de la Contabilidad Nacional de España
1
, la 

productividad por puesto de trabajo equivalente a tiempo completo y la productividad 

por hora efectivamente trabajada dependen directamente del PIB en términos de 
volumen encadenado, siendo sus definiciones estadísticas las siguientes: 

 

 Productividad por hora efectivamente trabajada:  

 
Índice volumen encadenado del PIB entre número de horas efectivamente 

trabajadas, es decir, se trataría de una medida de la cantidad producida por hora 
trabajada en la economía nacional.  

 

 Productividad por puesto de trabajo equivalente a tiempo completo:  

 

Índice volumen encadenado del PIB entre número de puestos de trabajo 
equivalentes a tiempo completo, es decir, se trataría de una medida de la cantidad 
producida por puesto de trabajo equivalente a tiempo completo en la economía nacional. 

 
Hay que indicar que, en la situación actual, los ERTE influyen en las 

productividades ya que el tiempo no trabajado por los trabajadores afectados por ERTE 
se tiene en cuenta para calcular la jornada media de los puestos de trabajo a tiempo 

completo (considerándose como tiempo no trabajado por razones técnicas, económicas, 
organizativas, de producción y/o fuerza mayor), afectando así a la productividad por 

puesto de trabajo equivalente a tiempo completo. Asimismo, los ERTE también 

                                                 
1  https://www.ine.es/dynt3/metadatos/es/RespuestaPrint.html?oper=237  



  

 

 

 

   

 

 

influyen en la productividad por horas efectivamente trabajadas ya que a mayor número 

de ERTE menos horas efectivamente trabajadas. 
 

Por último, en relación con la productividad por empleo a tiempo completo, 
cabe señalar que esta se incrementó entre 2000 y 2020 por lo que no se puede hablar de 

una pérdida de productividad. 
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